
Информационная система работы с 
клиентами парка аттракционов



Проблематика и характер 
взаимодействия элементов
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Облако проблем и облако целей



Определение  проблем и цели 
исследования

Проблемы: 
Простой аттракционов, расходы,
на содержание которых,
превышают приносимую ими
прибыль.  Плохой сервис. 
Цель работы:  

Увеличение прибыли.
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Организационная структура парка 
аттракционов



Сценарий бизнес-процесса «Планирование 
ассортимента аттракционов»
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Сценарий бизнес-процесса 
«Обслуживание клиентов»
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Дерево целей увеличения прибыли 
предприятия



Математическая модель 
планирования ассортимента 

аттракционов
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F(X) = 1500x1+1200x2+800x3+1020x4+1400x5+1200x6+1430x
7

При следующих условиях ограничений:
55x1+34x2+32x3+43x4+37x5+37.5x6+42x7 ≤30000
14x1+36x2+28x3+30x4+26x5+40x6+36x7≤ 12000
15x1+17x2+18x3+15x4+18x5+21x6+17x7≤ 12000
x1≤168
x2≤97
x3≤140
x4≤168
x5≤140
x6≤97
x7≤105

Pаттрi = Pбi*q*kзагр

 

Постановка задачи:

В результате имеем:
Наименее эффективный аттракцион «Шторм»
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Показатель
Ед. 

измерения
Как есть Вариант 1 Вариант 3

Количество сотрудников Чел. 12 15 1

Количество времени 
(среднее), затрачиваемое на 

обслуживание одного 
клиента

мин. 2,5 3 0,5

Время работы 
обслуживания клиентов

час 10.00-23.00 (13) 10.00-23.00 (13) 10.00-24.00 (14)

Среднее количество 
клиентов в очереди

чел. 5 4 1

Количество касс\ 
терминалов

шт. 7 9 9

Материальные затраты руб. 1 670 760 2 148 120 1 070 000

Оценка вариантов реинжиниринга
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Показатель
Ед. 

измерения
Как есть/ 

Вариант 3
Вариант 3

Эффект 
Вариант 3

Количество 
сотрудников

Чел. 12 1 -11

Количество времени 
(среднее), 

затрачиваемое на 
обслуживание одного 

клиента

мин. 5 0,5 -2

Время работы 
обслуживания 

клиентов
Час 13/14

10.00-24.00 
(14)

-1

Среднее количество 
клиентов в очереди

чел. 5 1 -4

Количество касс\ 
терминалов

шт. 7/9 9 +2

Материальные 
затраты

руб.

1 670 760

/

1 070 000

1 070 000 - 600 760

Эффект от внедрения 
терминалов с ИС



Оптимизация математической модели
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F(X) = 2000x1+1680x2+1100x3+850x4+1630x5+1100x6+1800x7

При следующих условиях ограничений:
55x1+34x2+32x3+43x4+37x5+37.5x6+42x7 ≤21400
14x1+36x2+28x3+30x4+26x5+40x6+36x7≤ 12000
15x1+17x2+18x3+15x4+18x5+21x6+17x7≤ 9000
x1≤168
x2≤97
x3≤140
x4≤168
x5≤140
x6≤97
x7≤105

Постановка задачи:

В результате имеем:

Наименее эффективный аттракцион «Крылатые качели»



Эффект получаемый предприятием в 
результате планирования с точными 

статистическими данными
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Показатель
Ед. 

измерен
ия

Как есть/
После 

оптимиза
ции

После 
оптимиза

ции

Эффект 
после 

оптимизац
ии

Затраты на ресурсы руб. 1,891 1 255 290 -1 118 430

Количество времени 
для планирования

дней 5 1 -4

Прибыль руб. 0,91
23 289 

000
+2 057 100



Оптимизированный сценарий
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Оптимизированный сценарий



Сравнительная таблица аналогов
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СкиБарс2 ППС Intercard

ИС 
«Обслуживание 
клиентов парка 
аттракционов 
«Диво остров»

Стоимость 
внедрения

500 000 
рублей

400 000
рублей

450 000
рублей

90 000
рублей

Формирование 
статистики Да Да Да Да

Качество 
обслуживания Высокое Среднее Среднее Высокое

Стоимость 
оборудования 3 000 000 1 500 000 2 000 000 900 000



Сравнительная таблица аналогов
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Критерии

Стоимость 

внедрения

Формиро-

вание 

статистики

Качество 

обслужива

-ния

Стоимость 

оборудова-

ния

Глобальные 

приоритеты

Численное значение вектора приоритета
0.123 019 0.052 0.635

СкиБарс2 0.066 0.078 0.156 0.066 0.073

ППС 0.178 0.136 0.3 0.178 0.176

Intercard 0.08 0.228 0.092 0.08 0.109

ИС «Диво 

остров»
0.65 0.557 0.452 0.65 0.622



Модель информационной системы
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Диаграммы классов
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Диаграмма компонентов
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Проектирование Структуры БД
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Модульная структура ИС 
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Организация работы ARM клиента 
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Организация работы ARM клиента 
Диаграмма последовательности
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Организация работы ARM 
администратора 
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АРМ администратора
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АРМ для персонала


